

ПЛАН

презентации

1. Первое мое знакомство с войной.

Родилась я в г.Сан Себастьяне. Наш дом находился на улице (Subida del Cementerio), что переводится по-русски, Дорога идущая на кладбище.

Рассказ о похоронной процессии революционеров.

Катафалк (он) - Carroza.





Фото г.Сан Себастьян

2. Эвакуация.

В 1936г. В Испании началась гражданская война и уже к началу 1937г. войска Франко приблизились к г.Сан Себастьян. Поскольку это курортный город и численность рабочего класса была небольшая, он не мог оказать сопротивления фашистской армии Франко. И нашей рабочей семье, как и другим пришлось эвакуироваться в Бильбао.

Из Бильбао, мы с сестрой Анхелитой, 12 летней, и я 9-ти, были эвакуированны в Советский Союз, согласно спискам детей составленных Генеральным Союзом трудящихся (UGT), в которые могли записаться только дети от 5 до 12 лет. Нашу меньшую 4 летнюю сестру Марину - пришлось отправить во Францию вместе с бабушкой и двумя старшими сестрами.







3. Расставание

Как только мы прибыли в Бильбао папа со старшим братом ушли на фронт. Некоторое время спустя, во Францию были эвакуированы бабушка с моими 3-мя сестрами. И немного позже нас с сестрой Анхелитой отправили в Советский Союз.

Позже, встречаясь со старшей сестрой и рассказывая друг другу о нашем том расставании, мы удивились той разнице как в этих двух странах, во Франции и в Советском Союзе, приняли нас.

Во Франции бабушку с сестрами поместили вместе с другими эвакуированными семьями на огражденной территории в открытом поле. Каждый день к ним приходили местные жители и через ограждение набирали рабочую силу. Благодаря тому, что моя старшая сестра Мария Хесус, еще будучи в Сан Себастьяне выучилась на модистку, ее каждый день брали на работу. Заработанные за день деньги позволяли прокормить семью.

А мы? Нас испанских детей, прибывших в Ленинград, помыли, накормили и отправили восстановить силы в курортный город Бердянск на берегу Азовского моря.

4. Как получилось, что в 80 лет я начала писать мои воспоминания?

В 2008г. я уехала в Испанию, думая остаться там навсегда.

С первого же дня моего прибывания в Испании, некоторые люди, узнавая, что я приехала из России возмущенными возгласами говорили: Из России? Ведь там одни террористы, захватчики, пособники Гитлера! Мне стало больно слышать такое о русских, и впала в тяжелую депрессию. Поняла, что нужно вернуться назад. Из такого жуткого состояния вытащила меня одна моя юная подруга, которая сказала -

"Виртудес, а Вы напишите...".

- "А что писать?, я же никогда не писала?"

- "Обо всем, что Вас беспокоит и болит".

И вдруг она меня попросила написать рассказ как мы добивались

из порта Сантурсе в Ленинград. И добавила: "Мой дедушка ничего этого не помнит и не хочет даже вспоминать".

И я выполнила её заказ - написала и отдала ей 5 страниц.

Через пару дней моя юная поруга позвонила и сказала: "Я прочитала Ваш рассказ деду и он заплакал и начал вспоминать, как всё это было".

Так началась книга моих воспоминаний.

5. Первые послевоенные годы





1946г. физкультурный парад в Москве, посвященный первой годовщине Великой Победы. Стадион Динамо, парад принимает Сталин. Был август. Во время выступления начался сильный проливной дождь. Зрители с трибун побежали прятаться от дождя. И вдруг Сталин, сидящий под навесом, встал и вышел из под укрытия. Все бегущие, чтобы спрятаться от дождя остановились, вернулись на свои места... и дождь прекратился.

6. Рассказ свекрови



1936г. Однажды в 5ч. утра в ее дом ворвались неизвестные люди в штатском... и увели мужа. Больше она его не видела...

6. Учеба и работа





Закончила текстильный техникум и Московский Педагогический Институт им. Ленина.

После учебы долго не могла найти работу по специальности, потому что, плохо говорила по русски. И когда меня в 1955г. приняли на работу в Гипродортранс, поскольку в институте я закончила географический факультет, пришлось переквалифицироваться. Меня сразу за счет предприятия направили на переподготовку. Пройдя 6-ти месячные курсы получила специальность геолога-грунтоведа и отправили в геологическую экспедицию на Алтай.

Вернувшись в Москву, вскоре у меня родился второй сын, и работать геологом с постоянными экспедициями, я уже не могла.

Некоторое время спустя меня приняли иномашинисткой в СОВИНФОРМБЮРО, которое потом было переименовано в АПН (Агенство Печати Новости). В конце своей трудовой деятельности, я перешла работать в Издательство Прогресс редактором.

7. Замужество с русским привело к тому, что наша семья приобрела много друзей с которыми каждое лето мы ездили вместе отдыхать на байдарках почти по всем рекам центральной части России. Один из таких походов проходил в Карелии на реке Вонга, где нам пришлось преодолевать знаменитый "Собачий порог".



Один из последних наших маршрутов на байдарках состоялся в 1980г. по реке Угра, Калужской области.





Очарование и покой, которые мы почувствовали, проходя по руслу этой прекрасной реки, убедили нас - будучи уже не молодыми, что нам пора обосноваться и найти чудесное место, где можно было и дальше хорошо отдыхать. И мы нашли его - деревня Коноплевка.

